



淄博城市快速路网鲁泰大道项目施工现场

淄博快速路鲁泰大道项目 转入上部结构施工阶段

部分路段主线桥 年底前实现贯通

细数 高架桥之最

淄博11月17日讯 今天上午,在淄博城市快速路网鲁泰大道项目施工现场,随着施工机械稳稳地将一片长30米、重100吨左右的预制箱梁架设在第55跨和第56跨上,淄博城市快速路网鲁泰大道项目

首片箱梁架设成功。这标志着该工程正式迈入上部结构施工阶段。

“年底前,确保部分路段主线桥实现贯通!”施工现场,鲁泰大道项目总工、山东省路桥集团有限公司孙峰,鲁泰大道项目总监、淄博政达建设项目管理有限公司刘礼晗,与项目部参战人员一同立下了“军令状”。

“进入冬季后,各项施工作业将迎来更大挑战,

我们会带领所有参战人员全力以赴施工。”淄博市城市快速路网建设工作专班穆守峰表示,随着各项目陆续转入上部结构施工,高空作业将逐步增多,作业风险进一步加大。

当天,正在现场调度工作的淄博市城市快速路网建设工作专班相关负责人李强告诉记者,淄博城市快速路网建设工程一期项目各项工作正稳步推进,目前,全段已转入冬季作业阶段。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 见习记者 高钊 通讯员 孟繁森 王顺波

11月17日,在淄博城市快速路网鲁泰大道项目施工现场,一片长30米的预制箱梁架设成功。



政府不仅当“红娘” 还要配“嫁妆”

淄博创新“揭榜挂帅”机制 探索柔性引才新模式

全球海选人才
破解企业发展困局

传统招才引智模式习惯于碎片化、点状化开展,或者只是点到点之间的线状引才,企才对接不够精准。“揭榜挂帅”机制实行“双线”“双向”精准推进,注重两端发力双向寻榜。需求端精准遴选重点企业提出技术难题或重大需求,经发榜推介,由符合条件的高校、科研院所、创新平台揭榜攻关;在供给端,聚焦制约淄博市产业发展的“卡脖子”技术,面向国内外专家征集科技创新成果,在适宜企业进行揭榜转化。

淄博市科技局相关负责人介绍,“揭榜挂帅”工作主要围绕科技攻关项目展开,重点针对长期困扰淄博市“四强”产业和重点行业发展中的“卡脖子”技术、短缺技术难题需求。项目资金以企业自筹和吸引社会资本投入为主,市财政给予适当资助。这一体系包含寻榜、写榜、发榜、揭榜、荐榜、评榜、奖榜七个流程。通过寻榜汇集企业需求后,淄博市组建“揭榜挂帅”工作组,采取“政府背书

+专家论证”模式,为企业“代言”,从政府、专家、第三方机构等不同角度帮助企业厘清诉求。然后通过“淄博市发榜项目榜单”平台、区域性知名科技成果转化平台,合作高校、海外人才工作站等权威平台进行广泛发布,着力解决榜单公信力不强、放榜渠道单一问题,立足全球视野招才引智。

这样的模式创新取得了很好的效果。

瑞阳制药股份有限公司受困于部分核心产品中间体副产物多、质量低难题,多方寻找解决方案未果。经过顾问团专家论证,从“抗痛风药物关键中间体酶法合成工艺开发及产业化”这一切入手为企业写榜,榜单发布仅10余天,山东科技大学王博教授团队就与企业达成合作意向。

该公司项目负责人李勇说,7月30日发榜,8月18日王博教授就与企业取得了联系。9月初签订合作协议,目前第一阶段的实验正在进行中。“这一项目用绿色化学方式合成,可以减少污水和危废排放。预计项目建成后,可降低至少20%

的成本。”

制度持续优化
创造“揭榜挂帅”淄博经验

在这套政策体系中,科学规范揭榜荐榜,着力降低项目风险,打消人才顾虑。揭榜前组织专家团队对放榜主体、揭榜主体相关资质进行审查论证,强化专家背书和项目评级,对可行性强、成长潜力高的榜单由顾问专家、成果转化机构、海内外引才机构实名荐榜;揭榜后引导双方签订规范制式合同,明确合作项目内容、考核指标、交付时限、付款金额及方式、专利权归属等易产生纠纷的问题,由相关部门对合同有效性进行监督核实。目前专家累计荐榜30个,签订揭榜合同6个。

事实上,这套政策体系中,政府不仅当了企业与人才的“红娘”,对于优秀项目还会配“嫁妆”。除了企业揭榜奖励外,还加强政策激励评榜奖榜,着力提升企业和人才“揭榜挂帅”积极性。注重组织对揭榜项目进行支持优先度评价,经考察评定为优秀的项目,给予

人才基金股权投资支持,特别重大的“一事一议”予以支持。对发榜额500万元以上,研发投入大、技术创新性强、产业带动性好和预期经济效益明显的项目,给予“淄博英才计划”配额、最高120万元资金支持。对符合“人才贷”“人才险”相关条件的,给予最高1000万元的“人才贷”贷款支持,并享受创业企业项目研发失败补偿保险、创业企业关键研发人员责任保险、高层次人才人身保障保险三类保险产品。

淄博市委组织部相关负责人介绍,这项政策自今年3月份率先在全省实施以来,已开展“揭榜挂帅·全球引才”线下发布对接活动2场,吸引24名高层次人才,94家企业和园区代表参加,发布智能装备、电子信息、新材料、新医药等4个产业领域46家企业的技术难题榜单55个,放榜金额达3785万元,先后吸引27名人才(团队)与放榜企业进行对接,目前6个放榜难题实现成功揭榜,达成技术合作协议17项。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙银峰

有解思维 看淄博

“在我们这个行业中,对包装材料要求很高。降低医药包装成本,实现规模化量产,成为一个‘卡脖子’的难题。今年借助淄博市的‘揭榜挂帅’新政,我们发榜后,已有高校、科研院所的三个专家团队与我们对接,且解决方案效果都不错。”11月12日,谈及淄博市“揭榜挂帅”机制,山东永聚医药科技有限公司技术总监王洪祥兴奋地说。

王洪祥所说的“揭榜挂帅”政策就是淄博市委组织部、淄博市科技局以“有解思维”打破人才流动壁垒,创新性建设的“揭榜挂帅”机制探索柔性引才新模式。